

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Ксении Александровны на тему: «Теоретико-правовые аспекты статуса судьи как субъекта права», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность

Диссертационное исследование Орловой К.А. посвящено комплексной научной разработке и теоретическому обоснованию совокупности новых научных положений, характеризующих понятие и содержание статуса судьи как субъекта права и его составляющих.

Для достижения данной цели автором был проведен теоретико-правовой анализ содержания понятия «статус судьи»; раскрыто соотношение статуса судьи как субъекта права с другими правовыми категориями и социальными явлениями; раскрыты проблемы реализации статуса судьи как субъекта права во взаимосвязи с обществом, государством и правом, предложены пути их разрешения; осуществлен комплексный анализ основных тенденций развития статуса судьи как субъекта права, разработаны рекомендации, дополняющие теоретические представления о его роли и месте в правовой и социальной системе; обоснованы пути совершенствования нормативной регламентации статуса судьи как специального субъекта права.

Научная новизна исследования заключается в выявлении новых научно обоснованных направлений по изучению сущности, взаимосвязей, процессов реализации категории «статус судьи как субъекта права», дополняющих теоретическое знание о ней.

Достоверность результатов проведенного исследования в значительной мере обеспечивается выбранной диссертантом методикой его проведения. Полученные в ходе диссертационного исследования выводы, а также сформулированные предложения и рекомендации основываются на анализе большого числа нормативных правовых актов, судебной практики, а также обширной базы юридической и специальной литературы.

Несомненным достоинством представленной работы является использование результатов обширного юридико-социологического исследования судей Российской Федерации, проведенного автором дважды в 2013 и 2015 годах.

Структура диссертационной работы, включающая введение, две главы, объединяющие шесть параграфов, заключение, список литературы и источников, приложение, позволила автору логично, полно и структурировано представить результаты исследования.

Логика изложения материала в автореферате не вызывает замечаний и в целом соответствует уровню подобных работ. Результаты исследования прошли достаточную апробацию в выступлениях автора на конференциях, научных публикациях соискателя, внедрены в учебный процесс и в практическую деятельность судебных органов.

Как и во всяком оригинальном творческом исследовании, в работе Орловой К.А. имеются спорные утверждения. Так, нуждается в обосновании содержащийся в положении № 6, выносимом на защиту, вывод о том, что судья в практической деятельности проверяет меру сбалансированности закрепленных прав, обязанностей, ответственности и расширяет объем правомочий участников правоотношений. Как данное положение соотносится с закрепленным в Конституции Российской Федерации принципом разделения властей и правом суда осуществлять индивидуальное, но не нормативное правовое регулирование?

Однако высказанное замечание не подрывает общего положительного вывода о научной состоятельности подготовленной автором диссертации, которая представляет собой законченную авторскую работу и вносит значительный вклад в развитие правовой науки.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Теоретико-правовые аспекты статуса судьи как субъекта права» Орловой Ксении Александровны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития теории государства и права и судебной деятельности. Диссертационная работа соответствует Паспортам заявленных научных специальностей (12.00.01, 12.00.11), а также требованиям, установленным п. 9 – 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а

диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность.

7.04.2017г

Заведующий кафедрой теории  
государства и права МГЮА,  
доктор юридических наук,  
профессор

Аркадий Владимирович Корнев

Проректор по учебной и  
воспитательной работе МГЮА,  
профессор



Лариса Анатольевна Петручак

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)». Сокращенное название: Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Почтовый адрес: 125993, Россия, Москва, ул. Садовая-Кудринская, 9.  
Тел.: +7 (499) 244 87 75, e-mail: msal@msal.ru, web-сайт: www.msal.ru.